Chapitre 7 wicky-math.fr.nf Dérivation et applications

[ EXERCICES : DERIVATION ET APPLICATIONS )

@7 Exercice 1 :
La représentation graphique ¢’y d'une fonction f est donnée ci-dessous. En chacun des points indiqués,
%r admet une tangente qui est tracée.
Lisez, en vous servant du quadrillage, les nombres dérivés :

fl=5 =3 f-n fo f@ @ fe fo9

puis retrouver les équations de chacune des tangentes tracées.

Exercice 2 :

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = x* —2x+ 1. Soit % sa représentation graphique.
Donner (en justifiant) I'équation de la tangente a 6y au point d’abscisse 0.

§/ Exercice3 :
2x+3
Soit f la fonction définie sur R— {1} par f(x) = x_l On note ¢’y sa représentation graphique.
x—

1. Calculer la dérivée f' de f

2. Soit Ale point d’intersection de ¢’y avec I'axe des abscisses. Calculer les coordonnées de A, puis une
équation de la tangente T4 a la courbe ¢ en A

3. Soit B le point d’intersection de ¢ avec I'axe des ordonnées. Calculer les coordonnées de B, puis
une équation de la tangente Tp ala courbe €7 en B

4. Tracer sur un méme repere Ty, Tg et Cy.
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@7 Exercice 4 :
On consideére la fonction f définie sur R par : f(x) = x> —3x — 3. On note ¢’r sa représentation graphique.

1. Calculer la dérivée f’ de f puis étudier son signe.

Dresser le tableau de variations de la fonction f.

Déterminer une équation de la tangente T a 6y au point d’abscisse 0.
Tracer T et ¢ (dans un méme repere).

Démontrer que I'équation f(x) = 0 admet une unique solution a dans l'intervalle [2;3].

S

Donner une valeur approchée de a, par défaut, 2 10! pres.

Exercice5 :
Le but de cet exercice est de calculer la limite suivante :

_ (1+h)?0% -1
lim ——
h—0 h
Pour cela, on consideére la fonction f définie sur R par f(x) = (1 + x)20%°
1. Calculer la dérivée f’ de la fonction f. Puis calculer f'(0).
2. Calculer le taux de variation de la fonction f entre 0 et h.

3. Conclure.

@7 Exercice 6 :

On considere la fonction f définie sur R par f(x) =

Etudier la dérivabilité de f en 0.

1+ | x|

&7 Exercice 7 :

Une parabole P admet, dans un repére (O; 7, j), une équation du type :
y=ax*+bx+c a#0

Déterminer les coefficients a, b et ¢ sachant que P coupe I'axe des abscisses (0;1) au point A d’abscisse
3, I'axe des ordonnées (O; f) au point B d’ordonnée 2 et qu’elle admette en ce point la droite d’équation
¥ = x+2 pour tangente. Controler graphiquement vos résultats.

Indiquer I'abscisse du second point d’intersection de P avec (O; 1)

@7 Exercice 8 :

On considere la fonction f définie par f(x) =

X
5 sur R
xc+1

1. Démontrer que f est une fonction impaire, ie: { Pour tout x€ Dy, ona f(—x) = — f(x)
Calculer la dérivée f’ de la fonction f
Quel est le signe du dénominateur de f’(x) ?

Résoudre l'inéquation f'(x) =0

oo ®N

Dresser le tableau de variations de la fonction f en précisant la valeur M de son maximum et la
valeur m de son minimum

6. Tracer (soigneusement) la représentation graphique de la fonction f sur I'intervalle [-4;4]
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Lensemble D de définition de f est symétrique par rapport a 0
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